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V sobotu 20. října čeká veslaře Mendelovy univerzity premiérový start. Posádku povede 
zkušený veslovod Ondřej Svoboda. Univerzitní tým se zúčastní veslařských závodů na 
Svratce v Jundrově poprvé. Souboj čtyřek odstartuje v 9 . 30 hodin. Bližší informace 
jsou na webu závodů (odkaz zde). Přijďte povzbudit náš tým.

Krásné podzimní počasí přivítalo v sobotu 22. září běžce 
v areálu Botanické zahrady a arboreta. Na historicky 
první Běh rektorky se nakonec v různých kategoriích 
přihlásilo téměř 500 závodníků. Na startu nechybělo 
ani kompletní vedení univerzity, které spolu se studenty 
a zaměstnanci absolvovalo čtyři téměř kilometrové okruhy. 
Nejrychlejším běžcem se stal student Agronomické 
fakulty Josef Kudláček. Traťový rekord nastavil pro další 
ročníky na 13 minut 22 vteřin. Soutěž družstev vyhrál 
tým Provozně ekonomické fakulty s názvem Běžím za 
PEFku. Fotky ze závodu naleznete zde.

PREMIÉROVÝ START VESLAŘŮ

BĚH REKTORKY 

POPRVÉ Na webu Oddělení strategie a kvality (odkaz zde) byla zveřejněna Zpráva o vnitř-
ním hodnocení kvality, shrnující výsledky hodnocení, které na univerzitě proběhlo 
na jaře letošního roku. Obsahuje nejen základní informace o univerzitě, jejích strate-
gických plánech a organizaci, ale představuje také celý systém řízení kvality MENDELU, 
zejména pak popisuje přípravu, průběh a výsledky realizovaného vnitřního hodnocení. 
Součástí zprávy je hodnocení kvality jednotlivých oblastí činností univerzity, informace 
o celkové účasti na hodnocení a její srovnání s předcházejícím obdobím, zpráva zmi-
ňuje také související prvky systému řízení kvality, jako např. zpětnovazební procesy. 

V rámci VHK 2018 probíhalo hodnocení podle celkem 56 kritérií a 131 ukazatelů 
kvality v pěti oblastech činnosti univerzity a celkově bylo provedeno 3 449 hodno-
cení ve čtyřech úrovních a deseti rolích. Převážnou část představovalo hodnocení 
vzdělávací činnosti. Podrobné výsledky jsou k dispozici ve zprávě, která v současné 
době prochází schvalovacím řízením. 

Na základě výsledků hodnocení a také výsledků zpětné vazby k realizovanému hodno-
cení probíhá nyní příprava podkladů pro Radu pro vnitřní hodnocení, která by koncem 
letošního roku měla schválit standardy a postupy pro příští rok. Díky podpoře 
vedení univerzity, fakult a vysokoškolského ústavu úroveň systému vnitřního hodnoce-
ní kvality významně vzrostla, což dokazuje nejen vysoká účast při hodnocení či výsledky 
zpětné vazby, ale i zvyšující se počet zaměstnanců, kteří mají v rámci svých rolí zájem 
o spolupráci na zlepšování a dalším budování tohoto systému. 

Věříme, že nejen tato fakta, ale například také skutečnost, že hodnocení je z převážné 
části podloženo reálnými daty a je součástí informačního systému, který se dále 
upravuje a rozvíjí, jsou přesvědčivými argumenty pro uznání tohoto systému jako 
plně funkčního a současně je lze chápat jako indikátory naplnění stanoveného cíle 
„vytvořit a implementovat funkční, transparentní a zdokumentovaný systém vnitřního 
hodnocení kvality“. 

Příští vnitřní hodnocení kvality proběhne na jaře 2019.

VÝSLEDKY VNITŘNÍHO HODNOCENÍ 

KVALITY „VHK 2018“

Reklamní textil, kancelářské potřeby nebo dárky s logem 
univerzity mohou odebírat jednotlivé ústavy a oddělení 
prostřednictvím nově zřízeného Mendel Shopu. Bližší 
informace najdete zde.

SHOP.MENDELU.CZ

Po více než deseti letech řešíme redesign loga. Vybral ho akademický senát. Poté, co 
bude vytvořen manuál vizuálního stylu, bude logo k dispozici k užívání. Nové logo 
začneme používat příští rok, ten však bude přechodný. Nové materiály budou vznikat 
s redesignovaným logem a zároveň se budou dopotřebovávat materiály s logem 
původním. Kompletní podoba nového vizuálního stylu bude zaměstnancům předsta-
vena na začátku ledna roku 2019. 

REDESIGN LOGA

TO NEJDŮLEŽITĚJŠÍ Z MÉDIÍ
4. září, Česká televize: Dendrochronologie 

(odkaz zde)

10. září, Idnes.cz: Eyetracker 
(odkaz zde)

13. září, Brněnský deník: Stromy ve městech 
(odkaz zde)

18. září, Universitas: Ženy na univerzitách 
(odkaz zde)

22. září, Moravské hospodářství: Arboretum 
(odkaz zde)

26. září, Česká televize: Purpurová pšenice 
(odkaz zde)

https://www.osmy-brno.cz/
http://foto.mendelu.cz/photo/#!Albums/album_2d4d454e44454c552d/album_2d4d454e44454c552d2f67616c65726965/album_2d4d454e44454c552d2f67616c657269652f32303138/album_2d4d454e44454c552d2f67616c657269652f323031382f4265682072656b746f726b79
http://osk.mendelu.cz/
http://shop.mendelu.cz/
https://ct24.ceskatelevize.cz/regiony/2585053-analyza-letokruhu-pomaha-archeologum-urcit-stari-drevenych-nalezu
https://brno.idnes.cz/novy-pristroj-neuromarketing-vedci-mendelova-univerzita-brno-pvi-/brno-zpravy.aspx?c=A180908_425978_brno-zpravy_krut
https://www.denik.cz/z_domova/lipy-ani-javory-v-ulicich-nepreziji-ze-stromoradi-je-vytlaci-nepuvodni-druhy-20180913.html
https://www.universitas.cz/tema/1644-nerozhoduji-a-maji-nizsi-platy-zeny-na-univerzitach
http://moravskehospodarstvi.cz/article/ekologie/brnenske-arboretum-slavi-80-let/
https://ct24.ceskatelevize.cz/ekonomika/2605091-psenice-purpurova-i-modra-cesti-vedci-pomohli-vyslechtit-obili-ktere-odolava-vedru


Poté co „Režim Student“ ztěžuje získání víz z afrických zemí (dříve prio-
ritní oblasti MENDELU), hledáme další oblasti se zájmem samoplátců 
o studium na naší univerzitě a také možnosti studijních pobytů v rámci 
bilaterálních dohod pro naše studenty v zemích Latinské Ameriky.

Na základě této skutečnosti jsme se ve dnech 15. – 16. září 2018 
spolu s pěti dalšími českými univerzitami zúčastnili největšího kolum-
bijského studentského veletrhu Eduexpos v Bogotě. Expozice našeho 
národního stánku vznikla ve spolupráci Domu zahraniční spolu-
práce pod hlavičkou Study in the Czech Republic. Celkem se veletrhu 
zúčastnilo 93 institucí převážně z Kanady, USA a evropských zemí. 
Designově velmi poutavě řešený český stánek přitáhl pozornost velké-
ho počtu návštěvníků. Zájem ze strany potencionálních studentů byl 
obrovský a velmi mile nás překvapil.

Také jsme navštívili české velvyslanectví v Bogotě a konzultovali 
okolnosti či další možnou pomoc s transferem kolumbijských stu-
dentů do naší země. Součástí naší cesty byla také návštěva univerzit 
v Bogotě, Medellinu a Santa Martě. (odkaz 1., odkaz 2.)

Guimaras je jeden z více než sedmi tisíc ostrovů, které tvoří Filipínskou republiku. Ve světě 
je znám především produkcí vysoce kvalitního manga, které vyváží i do Evropy. Pátého září 
navštívili MENDELU pan honorární generální konzul Ing. Skácel, zástupkyně provinční sprá-
vy pro ekonomický rozvoj Guimarasu paní Elena Vilches Quezon a pan Eugene J. Palmes 
za Investors Club. Oba partneři vyjádřili velký zájem spolupracovat s MENDELU a navázat 
na již zahájenou spolupráci s LDF (unikátní značení turistických tras). Kolegové mají zájem 
především na rozvoj spolupráce v oblasti řešení problematiky tuhých odpadů, úpravy od-
padních vod, ekologie, alternativních zdrojů energie či virových chorob manga. Dále si přejí 
rozvíjet turistiku či ekologické hospodaření s minimálním použitím např. pesticidů. V této 
souvislosti vedení univerzity plánuje pro proděkany (děkany) fakult návštěvu partnerských 
institucí na Filipínách (omvi.mendelu.cz) ještě do konce roku 2018. Podporovat aktivity 
zaměstnanců u těchto partnerů je jednou z priorit zahraniční spolupráce MENDELU.

Oslavy a připomenutí si významných historických výročí v roce 
2018 jsou neopakovatelnou příležitostí ukázat, zejména mladé 
generaci, která se již socializovala v samostatných státech, význam 
a přínosy historie společného československého státu. Výročí let 
1918, 1968 a 1993 (stejně jako i další události) jsou neodmys-
litelně spjaty s univerzitním prostředím, které bylo v moderních 
dějinách hnacím motorem přelomových společenských aktivit. 
Proto by i nyní měly univerzity být jedním z hlavních míst, kde jsou 
tato výroční připomínána, a přispívat tak ke stále více potřebnému 
prohlubování kolektivní historické a kulturní paměti a v kontextu 
širších souvislostí posilovat vnímání České republiky jako země, 
která má své kořeny, tisíciletou tradici, a jež stojí na společných 
evropských morálních a duchovních hodnotách, díky čemuž ji lze 
vnímat jako nedílnou součást evropského společenství.

Jedním z prostředků připomínek výročí by se měla stát výstava, 
která bude založena především na dobových dokumentech Archivu 
MENDELU a jež se bude návštěvníkům snažit poodhalit univerzitní 
život v kontextu důležitých událostí českých dějin (1918, 1968, 
1993). „Předpremiéra“ výstavy proběhne v rámci Noci Vědců 
5. října 2018, slavnostní zahájení pak od 19 . 00 hod ve středu 
10. října 2018 spolu s koncertem hudebního tělesa Husák Quartet 
v prostorách menzy v pavilonu X.

Dalšími způsoby, jak si připomenout státní výročí, budou koncerty, na 
které bude vstup vždy zdarma a případní zájemci si budou moci pře-
dem pouze rezervovat místa k sezení na adrese rezervace@mendelu.cz. 

15. listopadu 2018 vystoupí v aule Mendelovy univerzity 
Pavel Šporcl. A předvánoční čas si budete moct zpříjemnit koncertem 
skupiny Ensemble FLAIR, který by měl proběhnout 
12. prosince 2018 v chrámu ve Křtinách.

ÚČAST NA VELETRHU EDUEXPOS 
V BOGOTĚ, KOLUMBIE 
A SPOLUPRÁCE S TAMNÍMI UNIVERZITAMI

GUIMARAS? GUIMARAS. GUIMARAS!

OSLAVY KULATÝCH VÝROČÍ

VUA byla založena v roce 2011 a MENDELU je jejím plnohodnotným členem. V současné 
době má asociace více než 40 stálých a 10 čestných členů. Cílem asociace je podporo-
vat spolupráci mezi svými členy na úrovni mobilit studentů i akademiků, výzkumu či 
akreditování společných studijních programů. Asociace také vydává svůj časopis, Visegrad 
Journal on Bioeconomy and Sustainable Development, kde preferuje publikace autorů z člen-
ských univerzit a má ambici být zařazena na seznam recenzovaných časopisů. Ve dnech 
3. – 4. září 2018 proběhlo v Debrecenu každoroční setkání členů VUA, kde bylo diskutováno 
o dalších možnostech spolupráce. Členské univerzity pořádají s podporou VUA letní školy 
či konference pro Bc., NMgr. a Ph.D. studenty, do kterých se může zapojit či je s podporou 
VUA organizovat i MENDELU. Prioritou vedení MENDELU je podporovat spolupráci zaměst-
nanců se členy VUA (seznam odkaz zde) rovněž nad rámec projektů Erasmus + či CEEPUS.

VISEGRAD UNIVERSITY ASSOCIATION (VUA)
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https://eduexpos.edufindme.com
http://www.dzs.cz/cz/
http://vua.uniag.sk/


Vaše připomínky, tipy a náměty 
posílejte na pr@mendelu.cz.

České univerzity se budou do budoucna muset vyrovnat s menším objemem 
finančních prostředků plynoucích ze strukturálních a investičních fondů EU. 
Zatímco v sedmiletém programovém období končícím rokem 2020 to byly necelé 
3 miliardy eur, které využívaly vysoké školy spolu se základními, středními a také 
dalšími vzdělávacími organizacemi, v následujícím roce bude k dispozici menší 
objem finančních prostředků. Na školy to bude klást zvýšené nároky a univerzity 
budou muset více cílit na strategické oblasti s dopadem na změnu kultury a říze-
ní těchto organizací. Na srazu projektových center univerzit z celé republiky, které 
na zámku Křtiny pořádala Mendelova univerzita v Brně, se na tom shodli hlavní 
manažeři projektů.

Podle Václava Lukeše z Jihočeské univerzity se zcela mění pohled na poskytování 
finančních prostředků. „Záleží na každé vysoké škole, jakým způsobem k tomu 
přistoupí a jestli využije finanční prostředky k tomu, aby se posunula, anebo bude 
přešlapovat na místě,“ uvedl Lukeš. Podle něj ubývají prostředky takzvaně do 
„cihel“ a peníze jsou stále více využívány na vzdělávání a strategické řízení.

David Póč, který vede projektovou pracovní skupinu na Masarykově univerzitě, 
doplňuje, že peníze ze strukturálních investičních fondů Evropské unie sehrá-
ly za posledních deset let v životě českých vysokých škol zcela zásadní roli 
a umožnily výrazný rozvoj infrastruktury i dalších oblastí. Školy se nyní s nižším 
objemem finančních prostředků budou muset naučit hospodařit efektivně-
ji. „Bude vyvíjen čím dál větší tlak na strategické řízení na úrovni univerzity. 
Finančních prostředků bude méně, budou jinak cílené, a bude nutné nutné více 
zvažovat, jakým způsobem je školy využijí,“ uvedl Póč.

Celý článek naleznete zde.

Vědci z Mendelovy univerzity v Brně získali nový 
přístroj, který jim pomůže ve zkoumání ekonomicky 
nejzávažnějšího onemocnění dojného skotu. Tím 
je problematika takzvané mastitidy, tedy zánětu 
mléčné žlázy. Průtokový cytometr univerzita 
pořídila za 2,3 milionu korun. Větší část peněz 
zajistilo financování z rychlovýzvy Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy. (odkaz zde)

Odborníci z Mendelovy univerzity v Brně získali 
nový přístroj, který jim pomůže analyzovat chová-
ní lidí v oblasti neuromarketingu. V minulosti sle-
dovali například preference mladých konzumentů 
vína, nyní se chtějí více zaměřit na pivaře. K tomu 
jim pomůže speciální přístroj zvaný eye-tracker 
za zhruba 1 milion korun. Využívat jej budou stu-
denti a odborníci z Ústavu marketingu a obchodu 
Provozně ekonomické fakulty. (odkaz zde)

PENĚZ PRO UNIVERZITY 
BUDE V PŘÍŠTÍCH LETECH MÉNĚ

VĚDCI ZÍSKALI PŘÍSTROJ 
NA ZKOUMÁNÍ ONEMOCNĚNÍ 
DOJNÉHO SKOTU

VĚDCI ZÍSKALI NOVÝ 
PŘÍSTROJ NA ANALÝZY 
SPOTŘEBITELSKÉHO CHOVÁNÍ
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MENDELOVA UNIVERZITA V BRNĚ 
POTVRDILA SVOU VÝZNAMNOU ROLI 
V OBLASTI APLIKOVANÉHO VÝZKUMU
Technologická agentura ČR zveřejnila výsledky 4. veřejné soutěže v programu EPSILON. Úspěš-
nost 62,5 % jednoznačně potvrdila významnou roli MENDELU v oblasti aplikovaného výzkumu 
a její silnou stránku ve vazbě právě na aplikační sféru. Cílem programu EPSILON je podpora 
projektů, jejichž výsledky mají vysoký potenciál pro rychlé uplatnění v nových produktech, 
výrobních postupech a službách. Mendelova univerzita v Brně bude řešit 10 projektů z celko-
vého počtu 16ti navrhovaných do této soutěže. Každý ze získaných projektů představuje průměrně 
dotaci pěti milionů pro řešitelský odborný ústav. K podpoře byly vybrány následující projekty 
(navrhovatele uvádíme bez titulů):

• Využití teplotního monitorování v prognóze a ochraně proti padlí révy (ZF Pavloušek)
• Chroust maďalový (Melolontha hippocastani Fabr.) – kritický faktor obnovy lesa (LDF Kula)
•  Systémy aplikace tekutých organických hnojiv jako prostředek ke zlepšení půdního prostředí, 

zvýšení využitelnosti živin rostlinami a jako prostředek k minimalizaci dopadů na životní 
prostředí (LDF Brtnický)

•  Nástroje a opatření pro minimalizaci poškozování kořenů školkařských výpěstků po výsadbě 
prasetem divokým (LDF Kamler)

• Výzkum a vývoj technologií smart farming pro malé a střední zemědělské podniky (AF Neudert)
•  Využití odpadu produkovaného při výrobě bioplynu ke zlepšení půdních vlastností a zvýšení 

obsahu síry v rostlinách (AF Brtnický)
•  Snížení využívání zinku a antibiotik v chovech prasat pomocí inovačních fytoaditiv a jejich 

kombinací s dalšími přírodními látkami s antimikrobiálním účinkem (AF Horký)
•  Inovace postupů zakládání smíšených kultur vojtěšky seté za účelem zvýšení kvality půdy 

a výroby zdravotně bezpečné píce (AF Skládanka)
• Vývoj klíčových technologií nové mobilní linky pro zpracování stonku olejného lnu (AF Novotný)
•  Zvýšení biodiverzity a podpora ekosystémových služeb v zemědělské krajině pomocí alterna-

tivních způsobů hospodaření na loukách a pastvinách (AF Jiroušek)

Prostřednictvím jednoho ze získaných projektů, který bude řešen na Ústavu výživy zvířat 
a pícninářství, řešitelé přispějí ke zvýšení kvality půdy a zajištění výroby zdravotně bezpečných 
krmiv. Postupy zakládání porostů smíšených kultur vojtěšky seté se zaměřením na kvalitu půdy, 
výrobu kvalitních a zdravotně bezpečných krmiv budou dlouhodobě udržitelné, umožní podni-
kům implementujícím výstupy zlepšit bilanci organické hmoty v půdě a stabilizovat produkci 
píce v kontextu klimatické změny. 

mailto:pr@mendelu.cz
https://www.universitas.cz/aktuality/1672-penez-pro-univerzity-bude-v-pristich-letech-mene
http://mendelu.cz/30330n-vedci-ziskali-pristroj-na-zkoumani-onemocneni-u-dojneho-skotu
http://mendelu.cz/30272n-vedci-ziskali-novy-pristroj-na-analyzy-spotrebitelskeho-chovani


Albrechtová Soňa, Ing. arch.
Garant projektu

Odbor vědy a výzkumu
(REK)

Bobošová Terézia, Ing.
Akademická pracovnice – asistentka

Ústav statistiky 
a operačního výzkumu

(PEF)

Čermák Patrik
Dělník nádvorní skupiny

Oddělení provozních služeb 
a údržby 

(PR OK REK)

Benada Luděk, Ing., Ph.D.
Akademický pracovník – odborný 

asistent
Ústav financí

(PEF)

Cirbusová Martina, Ing., Mgr., Ph.D.
Akademická pracovnice – odborná 

asistentka
Ústav projektového řízení 

(FRRMS)

Čížková Alice, Ing.
Organizačně-technická pracovnice, 
Akademická pracovnice – asistentka, 

Sekretariát
Ústav zahradnické techniky (ZF)

Jarošová Jana
Šatnářka

Oddělení provozních služeb a údržby 
(PR OK REK)

Komzáková Olga, Mgr., Ph.D.
Projektový manažer

Děkanát
(LDF)

Kubáč Pavel
Vědecko-výzkumný pracovník

Ústav nauky o dřevě 
(LDF)

Koláčková Ivana, Ing.
Vědecko-výzkumná pracovnice

Ústav výživy zvířat a pícninářství 
(AF)

Kovářová Denisa, Ing.
Akademická pracovnice – asistentka

Ústav jazykových 
a kulturních studií 

(FRRMS)

Kubišová Maryla
Šatnářka

Oddělení provozních služeb a údržby 
(PR OK REK)

Divišová Viera, Mgr.
Referentka pedagogického oddělení

Pedagogické oddělení
(REK)

Fidrmuc Jarko, prof., Dr., Ing.
Akademický pracovník – profesor

Ústav financí 
(PEF)

Gabrielová Pavla
Šatnářka

Oddělení provozních služeb a údržby 
(PR OK REK)

Doležalová Jitka, Ing., Ph.D.
Technická pracovnice pro výuku

Ústav ekonomie
(PEF)

Fousková Adriana, Mgr.
Studijní referentka

Děkanát 
(FRRMS)

Gajdová Miluše
Šatnářka

Oddělení provozních služeb a údržby 
(PR OK REK)

Hurná Soňa, doc., Ing., CSc.
Akademická pracovnice – docentka

Ústav podnikové ekonomiky 
(PEF)
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Kusá Lucie, Mgr.
Referentka Public relations

Děkanát 
(PEF)

Macková Michaela, Ing.
Technická pracovnice pro výuku
Ústav marketingu a obchodu 

(PEF)

Navrátilová Iva, Ing.
Referentka práce a mezd
Oddělení Práce a mzdy 

(EO OK REK)

Lešková Andrea, Ing.
Technická pracovnice 
pro vědu a výzkum

Ústav aplikované a krajinné ekologie 
(AF)

Mendel Peter, Ing.
Vědecko-výzkumný pracovník

Ústav lesnické botaniky, dendrologie 
a geobiocenologie 

(LDF)

Němcová Lenka, Ing.
Správkyně sítě

Ústav informačních technologií 
(CP)

Šimková Pavla, Mgr.
Projektový manažer

Děkanát 
(FRRMS)

Vymazalová Pavla, Ing.
Vědecko-výzkumná pracovnice

Ústav technologie potravin 
(AF)

Zouhar Ludvíková Lenka, Mgr.
Akademická pracovnice – asistentka

Ústav jazykových 
a kulturních studií 

(FRRMS)

Tresová Ivana, BcA.
Technička informačních systémů

Audiovizuální centrum 
(ÚVIS CP)

Zezulková Veronika, Ing.
Referentka rozpočtu a dotací

Ekonomický odbor 
(OK REK)

Zourek Michal, Mgr., Ph.D.
Akademický pracovník – odborný 

asistent
Ústav teritoriálních studií

(FRRMS)

Petlach Martin, PhDr.
Akademický pracovník – asistent

Ústav teritoriálních studií 
(FRRMS)

Rádl Petr, RNDr.
Akademický pracovník – asistent

Ústav statistiky 
a operačního výzkumu 

(PEF)

Sejbalová Darina, Ing.
Vědecko-výzkumná pracovnice

Ústav biologie rostlin 
(AF)

Pulicar Oldřich
Provozní zámečník

Oddělení provozních služeb a údržby 
(PR OK REK)

Sádlík Libor, Ing., DiS.
Kvestor, Vedoucí oddělení

Oddělení kvestora 
(REK)

Staňková Michaela, Ing.
Akademická pracovnice – asistentka

Ústav statistiky 
a operačního výzkumu 

(PEF)

Šafer Jaroslav
Fotograf

Audiovizuální centrum 
(ÚVIS CP)
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